



# 80余名师生走进法院 见证“法”力



12月4日

国家  
宪法日

学生们走进庭审现场

本报讯(记者 鲁燕 通讯员 张梦卓 文/图)“现在开庭!”在“国家宪法日”到来前,11月28日,巩义市人民法院邀请巩义市第六小学80余名师生走进法院,“互动式”感受司法力量,零距离体验智慧法院建设的科技力量。当天下午,随着一声清脆的法槌声,一起危险驾驶案件正式

开庭审理。同学们认真观摩法庭调查、陈述、宣判等整个庭审过程,深刻认识到了法庭审理的严肃与庄重。最后审判长当庭宣判,以危险驾驶罪判处被告人刘某拘役1个月并处罚金5000元。

庭审结束后,法治副校长康云龙以“防范暴力欺凌 构建和谐校园”为主题,通过“什么是校

园暴力、校园暴力的成因及危害、我们该怎么办、实施校园暴力的法律责任”等4个方面,结合现实案例为同学们上了一堂生动的法治课。

巩义市人民法院党组书记、副院长陈丕运还带着师生们学习宪法知识,参观羁押室安检通道、诉讼服务中心等场所。

## @外卖小哥 专用停车区规划好了

为了进一步规范城市交通秩序,预防和减少因外卖车辆随意停放而引发的交通问题,近日,郑州交警一支队在国贸360商场门前试点规划外卖车专用停车区,并在试点区域设置了交通安全宣传标语围栏,旨在增强外卖小哥的交通安全意识。

### 建立三方管理约束机制

花园路农业路国贸360商圈周边餐饮业发达,日常外卖骑手较多,外卖车辆经常随意停放在花园路主干道上,对周边交通造成影响,同时也易引发交通事故。针对外卖车辆占用花园路机动车道停放问题,郑州交警一支队在郑州市道路交通安全畅通工作协调机制办公室协调、帮助下,组织辖区办事处、360商场物业管理部门、金水区城管局多次实地调研,通过前期考察和多部门配合,以及在征求外卖小哥意见后,在360商场花园路东门最方便位置规划了一块外卖车专用停车区。同时协调辖区办事处和美团外卖企业在高峰期安排专人值守管理。

为进一步杜绝外卖骑手后续仍将车辆停放在花园路机动车道的问题,由交警一支队牵头建立交警、外卖企业、办事处三方管理约束机制,办事处管理人员、交警在日常巡逻中发现在花园路机动车道停放的外卖车辆,及时拍照取证通报外卖企业,由外卖企业进行落实,后续对外卖骑手作出停单处理。

### “你们传递美味 我们守护平安”

外卖车辆专用停车区的设置,不仅解决了外卖车辆停车难的问题,也有效避免了对正常交通秩序的干扰。在解决外卖骑手停车突出问题后,交警又协调360商场物业,由物业负责在原先其管理区域内另开辟一块区域,供商场顾客停放非机动车使用。

为了增强外卖小哥的交通安全意识,交警一支队在专用停车区周围设置了带有交通安全宣传标语的围栏。这些标语简洁明了,如“你们传递美味 我们守护平安”“我们不是路上最美的风景 但都是路上最忙碌的身影”“别秀车技送达才是目的 别急一时平安才是第一”“家人期盼的不是追逐繁华而是平安到家”等,不仅提醒外卖小哥遵守交通规则,也向过往市民传递了文明交通的理念。

记者 张玉东 通讯员 邢红军 文/图



外卖专用停车区试点

## 公交车变身移动“普法小课堂” “宪”在出发

本报讯(记者 张倩 文/图)12月3日,郑州公交徐亚平志愿服务队在商都路聚源路公交站台开展宪法知识宣传志愿服务活动。通过这种近距离的宣传方式,拓宽市民乘客的法律知识面,提升大家的法治素养。

在商都路聚源路公交站台活动现场,公交志愿者们热情高涨,通过发放精心制作的宪法知识宣传页、面对面宣讲等方式,将宪法知识生动形象地传递给候车的广大市民乘客,使得乘客能够在等候公交车的碎片化时间里轻松愉快地学习了解宪法知识。不少市民乘客在听完志愿者的讲解后,纷纷点头称赞,表示这样的宣传活动非常有意义。上班族李先生说:“平时工作忙,很少有时间专门去学习宪法知识,没想到在候车间隙能够了解这么多重要的内容,真的很方便。”还有乘客表示,回家会把学到的宪法知识讲给孩子听。

值得注意的是,B15路驾驶员



宪法宣传走进公交站

张伟锋特意在车厢内醒目位置张贴宪法宣传小知识,让10米车厢摇身一变,成了一个移动的“普法小课堂”。张伟锋介绍,车厢内所张贴的宪法学习内容中,涵盖了什么是宪法、宪法与我们生活的

关联以及宪法的地位等多方面内容,而公交车厢作为一个人员流动较大的场所,具有很好的宣传覆盖面和传播优势,这样一来,就可以让广大市民更加直观地了解宪法、学习宪法。

## 普法宣传进社区,线上线下齐发力 “宪”在行动

本报讯(记者 刘伟平 朱翔宇 通讯员 李新茹)近日,二七区京广路街道天擎社区以“弘扬宪法精神,建设法治社区”为主题,组织开展了一系列形式多样的法治宣传活动。

活动期间,社区邀请辖区律师事务所律师来到科普宣传室,为居民普及宪法知识。律师围绕宪法的法律地位、权威和效力展开讲解,语言通俗易懂、生动具体,不仅加深了居民

对宪法知识的理解,还通过一对一交流解答了居民在法律问题上的疑惑,使居民自觉学法、守法、用法。

为了扩大宣传覆盖面,社区采取了线上线下相结合的方式进行宣传。在线上,通过居民微信群推送法律知识、典型案例、防诈骗视频等内容,不断提高居民的法律素养和法治观念;在线下,社区工作人员走进沿街商户和居民楼院,与居民面对面交

流,讲解宪法的基本内容、法律地位及其与日常生活的紧密联系,并解答居民关心的法律问题。

同时,社区还通过发放宪法读本和宣传彩页,向居民普及《中华人民共和国宪法》《中华人民共和国民法典》《中华人民共和国未成年人保护法》等法律知识,引导居民深入了解宪法的核心内容,增强对宪法的认同感,进一步树立法律意识,自觉维护宪法权威。